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1) Transforme os ângulos abaixo para radianos.

a) 120º

b) 270º

2) Transforme os ângulos abaixo para graus.

a) [image: image2.png]:



 rad

b)[image: image4.png]-



 rad

3) Quantos radianos percorre o ponteiro dos minutos de um relógio em 50 minutos?

4) Um veículo percorre uma pista circular de raio 300 m, com velocidade constante de 10 m/s, durante um minuto. Dentre os valores abaixo, o mais próximo da medida, em graus, do arco percorrido é:

a) 90

b) 115

c) 145

d) 75

e) 170

5) Qual o comprimento de um arco de 150º numa circunferência de raio 10 cm?

6) Dentre os desenhos abaixo, aquele que representa o ângulo que tem medida mais próxima de 1 radiano é:
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7) Deseja-se marcar nas trajetórias circulares concêntricas, representadas na figura abaixo, os pontos A e B, de modo que dois móveis partindo, respectivamente, dos pontos A e B, no sentido horário, mantendo-se na mesma trajetória, percorram distâncias iguais até a linha de origem.
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Considerando que o ponto A deverá ser marcado sobre a linha de origem a 8 m do centro e o ponto B a 10 m do centro, o valor do ângulo (, em graus, será igual a

a) 30

b) 36

c) 45

d) 60

e) 72

8) Em um jogo eletrônico, o "monstro" tem a forma de um setor circular de raio 1 cm, como mostra a figura.
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A parte que falta no círculo é a boca do "monstro", e o ângulo de abertura mede 1 radiano. Determine o perímetro do "monstro".

9) Na figura, tem-se duas circunferências coplanares e concêntricas. Sendo OA = 4 cm, CD = 6 cm e o comprimento do arco AC = 6 cm, o comprimento do arco BD, em cm, é:
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a) 8

b) 12

c) 15

d) 18

10) Numa circunferência de 64 cm de diâmetro, marca-se um arco AB de 16 cm de comprimento. Qual a medida desse arco em radianos?

11) Encontre a menor determinação positiva e o quadrante dos arcos abaixo:

a) 140º  b) 870º  c) 1260º   d) -400º   e) -1580º   f) [image: image10.png]


 rad   g) [image: image12.png]
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12) Encontre o menor ângulo entre os ponteiros de um relógio nas horas abaixo;

a) 2h30min

b) 10h20min

c) 11h45min

13) Um relógio analógico marca, num certo instante, 10h25min. Admita que o ponteiro dos minutos se movimente 72º. Nessas condições, calcule o novo horário apresentado por esse relógio.

14) Represente, no ciclo trigonométrico, as extremidades dos arcos cujas medidas são dadas pela expressão:

a) 
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15) Um pneu de automóvel, com 0,5m de raio, percorreu uma distância de 6280m. Quantas voltas deu o pneu? (Adote π = 3,14)
16) Um atleta deu 22 voltas numa pista circular de 50m de raio. Que distância percorreu? (Adote π = 3,14).
17) (UNICAMP) Um relógio foi acertado exatamente ao meio dia. Determine as horas e minutos que estará marcando esse relógio após o ponteiro menor ter percorrido um ângulo de 42°.
18) (UFMS) Um dispositivo mecânico pode girar no sentido horário e anti-horário e um contador registra o ângulo, em graus, que mede o quanto o dispositivo girou em relação ao ponto de partida. Se o contador marca um ângulo de 5.000º negativos, determine o ângulo positivo correspondente. 

19) (FUVEST) O perímetro de um setor circular de raio R e ângulo central medindo α radianos é igual ao perímetro de um quadrado de lado R. Calcule o valor de α. 

20) Sabendo que a medida do arco AMB é 4,2rad, determine o comprimento desse arco em centímetros.
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Lista 20– Arcos e ângulos
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